



●美國兒童有望接種疫苗。路透社

福奇：料下月上旬為5至11歲兒童打針

美國白宮傳染病專家福奇前日表示，為5歲至11歲兒童接種的新冠疫苗，可望於下月上旬提供，並預計今年年底前將有許多兒童完成接種。

福奇接受美國廣播公司(ABC)訪問時稱，「若一切順利，並獲得監管機構批准和疾病管制及預防中心(CDC)的建議，極可能在11月首一兩周內，提供疫苗給5歲至11歲

的兒童。」

美國輝瑞藥廠與德國生物科技公司BioNTech已向美國食品及藥物管理局(FDA)申請授權，為幼童接種兩劑疫苗，FDA官員正在審查，疫苗和相關生物產品諮詢委員會今日會進行評估。CDC顧問將於下月2日召開一連兩天會議，商討對兒童接種疫苗的建議。

CDC主任瓦倫斯基稱，「我們知道很多父母關心他們的5歲至11歲兒童接種疫苗，我們也期望盡快開始接種。」一旦取得授權，美國約

有2,800萬名兒童符合資格，可接種首款供應給幼童的疫苗。目前12歲至17歲青少年已可接種輝瑞疫苗，輝瑞並正研究5歲以下幼童適用的疫苗。

藥廠Moderna(莫德納)昨日亦公布臨床實驗中期數據，顯示藥廠的疫苗可在6與11歲兒童身上產生強大免疫力，副作用則為輕微至中度，包括疲倦、頭痛、發燒、注射處疼痛等。實驗中兒童同樣會打兩針，不過每針劑量較成人少一半。

●路透社

3個月間達七成接種率 專家：冬日解封風險高

韓國目前正制訂「與病毒共存」、恢復日常生活的路線圖，在接種率達70%門檻下，政府昨日公布路線圖草案，最快下月1日起放寬防疫措施，同時啟用「疫苗通行證」，出入高危險場所或參加大型活動等需出示。不過韓國至今仍有近1,000萬人未嘗打針，引起專家憂慮，加上參考英國等地例子，進入冬天疫情反彈機會更高，有專家擔心現時轉型「與病毒共存」的時機不理想。

谷針神速

韓下月分階段邁

共存

●情侶在首爾街頭遊。法新社



●韓國遊客在美景前拍照留念。路透社



韓國的新冠疫苗完整接種率在23日當地時間下午2時達70%，符合轉型「與病毒共存」的門檻。在疫苗供應短缺下，韓國的接種率曾在經濟合作與發展組織(OECD)國家中墊底，今年7月1日時比例仍只有10%，此後隨著供應增加逐步回升，目前70%的完整接種率，較英國的66.7%、美國的56.6%及以色列的65%更高，進入OECD的前十名；國務總理金富謙前日亦表示，需要向各位國民表示尊敬及感謝。

中央應急處置本部昨日公布「分階段恢復日常生活」路線圖草案，從下月1日開始，分三階段有序放寬社交距離限制措施，每個階段為期6周，包括4周執行期及2周評估期，即在每階段結束前，評估完整接種率、醫院剩餘病床、重症患者及死亡人數、基本再生指數(即平均每個病人傳染幾個人)等，決定是否進入下一階段。

進出高危險場所 須出示「疫苗通行證」

下月1日首階段放寬的措施中，允許夜店、卡拉OK等娛樂場所以外設施24小時營業，至於娛樂場所及室內體育設施等高危險地點，則需要出示「疫苗通行證」，證明已完整接種或檢測呈陰性，私人聚會人數上限放寬至10人，婚禮、演唱會、示威等放寬至100人，不過若參加者已打針或檢測呈陰性，上限可進一步放寬至500人。

第二階段暫定12月13日啟動，屆時將解除娛樂場所的營業時間限制，全面取消大規模活動人數上限，亦可豁免在室外戴口罩。最後一階段定於明年1月24日啟動，所有設施營運、私人聚會等相關限制都會解除。制訂路線圖的日常恢復支援委員會，將在明日與防疫醫療、經濟民生、社會文化、自治安全等領域專家進行討論，周五發表最終版本的路線圖。

「時機不理想」專家籲嚴格遵守措施

不過專家對轉型「與病毒共存」仍有一定憂慮，包括未接種疫苗民眾仍有相當人數，截至前日數據，全國有近1,000萬人一針未打，扣除未滿18歲的兒童及青少年，還有500萬人合資格而未打針。翰林大學聖心醫院呼吸內科教授鄭鎬碩提醒政府，應繼續說服民眾打針，包括126萬拒絕打針的60歲以上長者。以前日數據為例，韓國單日新增21死亡，其中13人未打針，5人已打第一針。

此外冬季時病毒更易傳播，民眾增加室內活動，鄭鎬碩指出，韓國去年12月爆發第三波疫情，很大程度便是冬季的季節性因素所致，現時英國病例急增，應該也受寒冷天氣影響，他直指當下啟動「與病毒共存」的時間並不理想，更需要民眾嚴格遵守防疫措施。

●綜合報道

日疫情趨緩 東京大阪食肆復常

日本近期的新冠疫情有緩和跡象，首都東京4個都縣和大阪府為控疫而要求食肆縮短營業時間的限制，在實施約10個月後昨日正式解除，很多零售店和服務業也恢復正常營業，東京迪士尼樂園昨日舉辦萬聖節前的特別活動，是該樂園兩年來首次舉辦萬聖節活動，意味因疫情持續受限的經濟活動正式重啟。

東京、神奈川、埼玉和千葉把本月1日至24日定為「防止再度蔓延措施期間」，在9月底解除緊急事態宣言後仍要求縮短營業時間。從昨日起，包括提供酒類的店舖在內，有關地區的所有店舖均可正常營業，尚未獲得防疫措施認證的餐廳，也允許售賣酒類至晚上9時。原定本月31日解除限制的大阪，也提早實施有關措施。

東京增17宗 本年單日新低

不過為免疫情再度擴散，未獲防疫措施認證的餐廳，仍維持每一枱最多同坐4人的規定。獲得認證的餐廳則可於出示疫苗接種證明或病毒檢測陰性證明下，允許5人以上同枱聚餐。

日本多地新增確診病例均降至個位數，東京都昨日則新增17宗確診，連續兩天創今年單日新低；大阪府昨天新增26宗病例，連續11天新增少於100宗。

●綜合報道



●東京迪士尼樂園兩年來首次舉辦萬聖節活動。網上圖片

英破紀錄單日32萬人打針 逾500萬人已接種加強劑

●英國錄得單日最多打針的紀錄。路透社



英國新冠疫情持續嚴峻，前日單日新增近4萬宗確診，再多72人死亡，上周六則有破紀錄的逾32萬人接種疫苗。在野黨呼籲政府啟動抗「B計劃」，建議在家工作和強制戴口罩，以應對新一波疫情，財相辛偉誠則稱政府正密切監察情況，但認為現時數據顯示毋須實施更嚴厲防疫措施。

首相約翰遜前日亦表明無意再次封城抗疫，又認為接種疫苗有助國家度過冬季病毒活躍高峯期。

英國國家醫療服務(NHS)表示，上周六有超過32萬人接種疫苗，破單日紀錄，不過部分專家指出，單靠注射疫苗難以減低病毒感染率，建議在增加疫苗接種率的同時，民眾亦要戴口罩、保持社交距離，以及繼續進行病毒檢測，否則冬季可能出現另一次大爆發。

當局繼續鼓勵民眾接種疫苗加強劑，NHS指出，自上月啟動加強劑計劃以來，已有逾500萬人接種，當局已向約750萬人發出短訊、電郵或信件，鼓勵他們到全國預約中心預約打加強針，本週內將再向200萬人發出邀請。

●綜合報道

印尼高接種率地區將逐步開放

印尼總統維多多昨日出席東南亞商業論壇時表示，印尼將逐步開放新冠疫苗接種率超過70%的地區，同時指出東南亞地區必須進行公共衛生改革，以應對未來的健康危機。

維多多稱，東南亞是時候開始放寬旅遊限制措施，包括提供疫苗接種者旅遊走廊，允許病毒檢測結果呈陰性人士入境，指出這是重振旅遊業及加速經濟復甦的重要一步，「在面對疫情20個月後，我們現在看見了曙光，東盟過去一周的確診病例下跌14%，下降幅度遠遠超出全球平均的僅1%，反映疫情受控，在確保安全情況下應放寬限制措施。」

印尼是東盟最大經濟體。受新冠疫情影响，印尼去年第二季陷入20年來首次經濟衰退，今年第二季重現增長。早前Delta變種病毒引發新一波疫情，導致印尼成為疫情最嚴重的東南亞國家，政府被迫採取嚴格管控措施。隨著疫苗接種率提升，印尼近期新增病例大幅下降，峇里島等旅遊勝地已率先放寬限制措施，允許國際旅客入境。



●印尼雅加達一所動物園重新開放。新華社